
Til Børne- og undervisningsudvalgets medlemmer, Folketinget.

Jeg har sidst i uge 7 fremsendt nedenstående invitation. I den forbindelse skal jeg nu præcisere, at 
torsdag 4. April kl. 12.10-13.50 kunne være en mulighed; men hvis udvalget har andre ønsker, er vi 
også åbne for det.  Det må bare ikke være i uge 10-12, i påsken eller 18. marts (jf. arrangement med 
astrofysiker Anja C. Andersen) eller 23. april (jf. biolog og forfatter Jørgen Steen Nielsen).

Mvh Jacob K. Nielsen (23 81 33 48)

Jacob K. Nielsen, cand.mag., ph.d.
Lektor, pædagogisk koordinator

Ørestad Gymnasium
Ørestad Boulevard 75
DK - 2300 København S
Web www.oerestadgym.dk
Mobil: (0045) 23 81 33 48

Jeg henvender mig med en forespørgsel fra 2.g-talentgruppen på Ørestad Gymnasium (det drejer sig 
om de ca. 30 elever, der har de højeste karakterer af en årgang på ca. 350): 

Gruppen vil gerne invitere udvalgets medlemmer til en åben debat om ungdoms- og uddannelsespolitik 
på Ørestad Gymnasium. 

Varighed: ca. 90 min. (vores moduler varer 100 minutter, inkl. kort pause, og placerer sig normalt 8.00-
9.40, 9-50-11.30, 12.10-13.50, 14.00-15.40).

Kalender: stort set efter udvalgsmedlemmernes muligheder og ønsker (se nedenfor).

Mulige emner: 
* Forholdet mellem offentlige budgetnedskæringer og partiernes uddannelsespolitiske visioner.
* Forholdet mellem dannelsesperspektiver og mellemstatslige konkurrencehensyn i fremtidens 
uddannelsespolitik – evt. mere konkret: Forholdet mellem personlige frihedsidealer og økonomiske 
nytterationaler i aktuel uddannelsespolitik.
* Evt. prøveballoner fra udvalget?

Diskussioner af den type kunne ligge i forlængelse af tidligere talentarrangementer i år, hvor gruppen 
har haft besøg af Steen Nepper Larsen (DPU, om dannelsesbegreber), Hans Jørgen Schanz (Idéhistorie, 
AU, om frihedsbegreber) og Ove Kai Pedersen (CBS mm., om konkurrencestatstænkning). 

I foråret får gruppen tillige besøg af Anja C. Andersen (astrofysiker, Niels Bohr Inst.) og Jørgen Steen 
Nielsen (biolog, forfatter, om debatbogen Den store omstilling). 

Anja C. Andersens besøg får en dato i løbet af den næste uge – sandsynligvis en gang i marts, mens 
Jørgen Steen Nielsen kommer 23. april. Hvis arrangementet har interesse, kan vi evt. finde en dato 
primo april?

Hvis udvalgsmedlemmerne ønsker et større forum, kan vi integrere vores nye 1.g-talentgruppe i 
arrangementet (ca. 30 elever).

Mvh. 

Jacob K. Nielsen (talentkoordinator).
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